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Priorités 
futures IsraëlOptimisme

Sécurité & sûreté
Le sentiment de sécurité s’est 
érodé depuis 2008

2011 2015 2018 2021

61 %

17 %

6 %

17 %

Vous 
sentez-
vous en 

sécurité ?

Plutôt en 
sécurité

Plutôt pas en 
sécurité

Très en sécurité

Pas en sécurité 
du tout

de tous les répondants 
considèrent la réponse de leur 
gouvernement comme adéquate 
aux besoins des communautés 
juives en matière de sécurité. 

71 %

“Je me sens très en sécurité dans ma ville”

Européens 
de l'Est

Européens de 
l'Ouest

95 % 73 %

Priorités futures
Top 10 des priorités, l’ordre a peu changé 
depuis 2011

Soutenir 
l’éducation juive2

Impact de la COVID-19

Impact de la 
COVID-19

Inclusion & 
gouvernance

Sentiment de sécurité, Est vs. Ouest

Développer de nouveaux outils 
pour toucher les personnes 
non-liées à la communauté5

En hausse par rapport aux années passées '18 '21

7
5

'11 '18 '21

7
3

1

En hausse régulière au fil des années

Combattre 
l’antisémitisme1

Réduire les tensions internes et 
la division dans la communauté6
Investir dans le 
développement du leadership7
Proposer plus de 
programmes ou d’activités 
pour les juifs non-religieux8
Soutenir la solidarité 
et la justice sociale9
Soutenir les communautés juives 
en danger dans le monde10

36 %
26 % 22 % 20 % 17 %

2008

Empirée

Empirée

Empirée

Pas de changement

Pas de changement

Pas de changement

Améliorée

Améliorée

Améliorée

68 % 22 % 7 %

Situation financière

49 % 42 % 6 %

Bien-être physique et psychologique

61 % 11 %25 %

Rapports dans le foyer

*       Pas de réponse

60 %

Performance organisationnelle évaluée 
comme bonne ou très bonne

Comment la pandémie a-t-elle touché 
personnellement les répondants ?

Mon organisation a subi des pertes 
financières dues à la COVID-19

Transformer ses services 
grâce au numérique77 %

Maintenir des liens avec les 
membres de la communauté80 %

Recruter de nouveaux 
membres et bénévoles pour 
les activités communautaires48 %

Maintenir la survie 
financière66 %

Inclure la jeunesse engagée dans 
les structures de gouvernance4

Soutenir les juifs en précarité 
dans votre communauté3

Menaces 
futures



Israël

Optimisme

48 %52 %
PessimisteOptimiste

A propos de l’enquête et des répondants

56 %

58 %

44 %

42 %

Courant juif Autoperception

répondants
1.054

Orthodoxe

41-54 ans

ReligieuxMassorti, 
libéral, réformé

55 ans et plus

Non-pratiquant

Culturel

40 ans et 
moins

35 %

28 %

35 %

17 %

24 %

55 %
pays

31
 langues
10

L’enquête auprès des dirigeants et 
professionnels communautaires juifs 
européens est conduite tous les 3-4 ans 
sous le même format, pour identifier 
des tendances et leur évolution.

2008

2011 2018

2015 2021

Inclusion & gouvernance
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Top 10 des menaces identifiées

Optimisme par tranche d’âge  
(Plutôt et tout à fait d’accord)

Optimisme quant au futur de l’Europe

Menaces futures

4
Manque d'engagement des 
membres dans la vie ou les 
activités de la communauté

9 Manques d’outils économiques 
pérennes

8 Manque de leaders 
efficaces

6 Chute de la 
démographie

10 Conflits internes à 
la communauté

3 Manque de renouvellement 
dans les organisations juives

5 Ignorance du 
judaïsme

2 Exclusion des Juifs de la vie 
communautaire

7
Efforts pour proscrire certaines 
pratiques religieuses (viande 
casher, brit milah)

1 Antisémitisme
En hausse régulière au fil des années '08 '15 '21

23 %
40 %

71 %

Hommes

Femmes

'08 '15 '21

10 %
24 %

35 %15 Pauvreté dans la 
communauté

Pas dans le top 10, mais en 
croissance constante

Quel est le pourcentage de femmes au conseil 
d’administration de votre organisation ?

Quel est le pourcentage de gens de moins de 
40 ans au conseil d’administration de votre 
organisation ?

des répondants sont pessimistes 
quant au futur des questions de 
statut personnel juif dans leur 
communauté

54 %

Européens de 
l'Ouest

47 %
Européens de 
l'Est

69 %

31 % - 50 % 

31 % - 50 % 

51 % - 100 % 

51 % - 100 % 

9 %

33 %

9 %

27 %

77 %

32 %

 0 % - 30 % 

 0 % - 30 % 

*       Pas de réponse

Un gap générationnel dans le soutien

Mon soutien à Israël est 
sans réserve, quelles 
que soient les actions 
de son gouvernement

68 % 66 %55 %

2015 2018 2021

Les communautés juives devraient 
offrir l’opportunité à leurs membres de 
partager différentes opinions sur Israël 
et sa politique

81 %

Je suis optimiste quand au futur de l’Europe
61 %

51 %41 ans et plus

40 ans et moins

Le futur du judaïsme européen est positif

64 %

43 %

Participants de 40 ans et moins 
considérant le soutien d’Israël 
comme la priorité la moins 
importante sur 18

Tous les juifs 
ont le devoir 
de soutenir 
Israël

60 %

76 %41 ans et plus

40 ans et moins

41 ans et plus

40 ans et moins


